

陳冲將提總辭 交接延至18日

「新閣」名單9日公布 張家祝料掌「經濟部」

香港文匯報訊 綜合報道：台灣「內閣」改組提前曝光，「行政院長」陳冲將於7日提出「內閣」總辭，但交接日期預定延至18日。內定接棒的「副院長」江宜樺表示，「內閣」人事異動會盡快在農曆年前將對外公布，強調並非所有「閣員」都將異動。據悉，此次「內閣」改組後，「經濟部長」乙職將由華航董事長張家祝接任，「行政院經濟建設委員會主任委員」乙職將由「政務委員」管中閔兼任。

據悉，陳冲將於7日提出「內閣」總辭，但因春節假期已至，為讓「內閣」無縫接軌，新舊「內閣」交接日期預定延至18日。「內閣」總辭案，將有89位「政務官」，隨陳冲提出總辭，「內閣」將進入看守期，對重大人事、政策不做決定。

陳冲前天訪視宜蘭竹山林養護院時表示，雖然他即將卸任，但未來兩周每天還要上班，而且還要加倍努力把事情完成。

據了解，陳冲在「新揆」未交接前，仍是「閣揆」身份，可於春節期間繼續執行「視察春節春運」，也可在除夕與馬英九至法鼓山祈福，並在大年初一至指南宮為民眾祈福，陳冲還將以「閣揆」身份視察海巡據點，致贈加菜金。據了解，馬英九將在9日以前批示「內閣」總辭案，並公布「新閣」名單。「新舊閣」將在開春上班第一天，舉辦聯合交接儀式，「行政院」「江

毛配」體制正式成行，展開運作。
團隊改組 非全異動

內定接棒的「行政院副院長」江宜樺3日表示，「內閣」人事異動會盡快在農曆年前將底定、對外公布，但也不是所有「閣員」都將異動；他已經在和馬英九針對所有「閣員」是否需要異動逐一思考，希望能夠組成協調情況比之前更好的「內閣」團隊。

目前已知「江內閣」內定新人選包括：「行政院秘書長」由台北市副市長陳威仁接任，原「行政院秘書長」陳士魁轉任「政務委員」兼「台灣省主席」，台灣中華郵政公司董事長由「金管會副主委」李紀珠接任，台灣「中央銀行」總裁彭淮南續任。另據悉，「經濟部長」乙職將由華航董事長張家祝接任，「行政院經濟建設委員會主任委員」乙職將由「政務委員」管中閔兼任。



陳冲(右)將於7日提出「內閣」總辭，內定接棒「行政院長」的江宜樺(左)表示，並非所有「閣員」都將異動。

美豬議題 立場不變

關於美豬議題，陳冲日前表示，豬肉的問題對台灣來講是膳食安全的問題，他非常重視。他在「立法院」一再強調，這是非常重要的課題，會堅持立場。

「行政院農業委員會主委」陳保基亦強調，不會開放含有萊克多巴胺的美豬進口，也不會同意美方將美豬議題列為台美

貿易暨投資架構協定(TIFA)議程。TIFA將於3月底前復談，「美國在台協會」主席「薄瑞光」表示，萊克多巴胺含量的國際標準不針對牛肉，對於美豬進口，盼台灣不要有差別待遇。

正在緊鑼密鼓籌備「新閣」的「行政院」副院長江宜樺受訪時表示，他尚未就任不方便評論，不過，陳冲曾宣示，政府立場不會改變。

連勝文戰北市 聲勢一片好

香港文匯報訊 據台灣《聯合晚報》報道，江宜樺出任「閣揆」，讓國民黨台北市長選局趨於單純，國民黨榮譽主席連戰之子連勝文聲勢好。前一陣子，江宜樺為了年金改革拜會國民黨某「立委」，該「立委」對江宜樺說：「連勝文為國民黨揆子彈，大家選舉時都欠連家一份情，怎麼可能轉過來支持你」。江宜樺當場尷尬萬分。

黨內人士說，連勝文要不要投入選戰，支持度已非關鍵，可能先得克服家人的反對。一位國民黨立委說，連戰從來沒有公開反對連勝文參選，沒有表態反對就是不會阻攔，連家顧慮的還是安全問題。某位卸任「立委」說，若連家同意連勝文參選，連方瑞曾半開玩笑拜託他幫連勝文作室外場合演講；比較安全的室內場合，再讓連勝文上台。

根據國民黨時程推算，參選台北市長者應在明年農曆年前後表態，如黨內協調不成，三四月舉行初選，初選勝選者經9人小組審核資格，中常會通過，預估5月後正式提名。

八成藍委跑票 遭罰款近百萬

據中社3日電 台灣「立法院」新會期2月剛開始，大部分國民黨「立委」就收到前任國民黨團書記長吳育升發出的上會期罰款追繳令，62位「藍委」中有53位分別收到1萬至30多萬元(新台幣，下同)不等的罰款，總額合計300萬元(約78.42萬元港幣)以上；被罰「藍委」痛批黨團搶錢，還有人揚言退出黨團運作，拒絕開口。

去年為了修法開放美國牛肉進口，國民黨上會期修改黨團運作規則並確立罰款制度，若表決時發出甲級勳章令，未到者缺席一次罰款1萬元、每天最高罰5萬元，每月上限10萬元。會期結束後，按「立法院」

議事處表決紀錄開罰，只要未依黨鞭舉出的贊成或反對牌投票，即便棄權也要罰，不留任何跑票的空間。

「立委」怒批黨團搶錢

結果八成以上「藍委」都被罰，64名「藍委」之中，扣除不參與投票的「正、副院長」，僅有不不到10位沒收到罰單；罰款最高的謝國梁遭罰33萬元，其他如張嘉郡被罰28萬、丁守中、廖國棟、盧秀燕、陳學聖、李鴻鈞都被罰超過20萬元，羅淑蕾被罰17萬。吳育升也因監督表決，自己卻忘記投票而被罰2萬元。

在過年前收到吳育升署名的罰款「催繳通知」，許多「藍委」都深感不滿。擔任7屆「立委」的丁守中痛批，「根本是黨團和吳育升在亂搞」，他認為，上會期「在野黨團」動不動就在「院會」提變更議程案，有些「立委」接電話忙進忙出，錯過按鈴，連這樣也要罰款，實在沒道理。張嘉郡抱怨，黨團幹部無法與在野黨協調，就把「立委」綁在「立院」當「橡皮圖章」，每個禮拜五都要甲級勳章，讓她無法回地方做選民服務，黨團自己也該檢討。陳學聖也說，「立委」因不同意修法內容而未投票，但也未跑票到在野陣營，

這樣就被罰款太沒道理。

羅淑蕾更批評，這樣的做法太可笑，「難道黨一定要把『立委』當成投票機器，把『立委』當成小孩？」她無奈表示，過本來要去旅遊，現在只好決定不去了。

對於黨員同志的抱怨，吳育升回應表示，他已經卸任，一切交給新任書記長賴士葆處理。不過賴士葆也不想接下這個燙手山芋，因此吳育升只好說，要如何處理就交給黨團大會討論，他不再對外說明；國民黨政策會執行長林鴻池也低調表示，如果大家覺得制度不合理，可以在會期開始後舉行黨團大會，再討論確定怎麼做。

兩岸電信詐騙案 91人在京判刑

據中新社3日電 一宗跨國、跨兩岸的電信詐騙案3日在北京市朝陽區法院宣判，91名被告因詐騙罪分別判處有期徒刑8年至1年6個月不等刑罰，並處罰金8,000至2,000元人民幣不等。

這91名被告人中，有59人為女性，最大年齡55歲，最小年齡僅有20歲。他們分別來自四川、海南、湖南、福建等多個省市自治區，文化程度大部分為小學、初中，甚至還有一人為文盲。他們被騙到外國後，在台灣籍人員的操控下，通過電話設置連環騙局，實施對大陸公民的電信詐

騙。據了解，這起特大電信詐騙案件，公訴機關指控的詐騙數額達千餘萬元，但部分數額法院未予認定。

據悉，2011年6月9日，在公安部的直接指揮下，中國大陸和台灣兩岸警方，聯合泰國、馬來西亞、印度尼西亞、柬埔寨等國家警方，採取集中統一行動，共出動1,800多名警力，成功摧毀了特大跨國、跨兩岸的電信詐騙犯罪集團，抓獲嫌犯598名，其中大陸地區186名，台灣地區410名，搗毀詐騙窩點106處。大陸嫌犯被分成三批押解返回。

江蘇昆山將建「兩岸和商網」

據新華社3日電 為幫助台商拓展內需市場，江蘇省昆山市花橋經濟開發區將與大陸主流電子商務服務商合作，啟動運營「兩岸和商網」，旨在為台商提供一個企業內銷展示、採購對接和銷售的B2B電子商務交易平台。

近年來，包括台資企業在內的諸多製造

業企業訂單減少、業務量下滑，台資企業迫切需要向製造升級、服務深化的方向發展，大量的台灣商品也需要一個具有現代化手段的交易展示平台。

昆山是大陸三大台商投資密集區之一，有台商4,000多家，註冊台資佔大陸的九分之一。



2012台灣國際科學展覽會昨日在臺灣科學教育館舉行頒獎典禮，今年參展國家和報名作品都是歷年最多，最後選出53件獲獎作品，其中有19名學生、13件作品將代表台灣到美國參加國際科技展覽會。當日頒發的3名青少年科學獎，得獎者首次由女生包攬，包括南科國際實驗高中高二生許毓芳(左一)、高雄師範大學附屬高中高一郭芷忻(右一)、德國學生卡洛琳(Carolin Charlotte Lachner)(右二)。而高師大附中郭芷忻的研究更首次發現會促進肺癌惡化的重要標靶。馬英九當日擔任頒獎人，頒發「青少年科學獎」，並與得獎者合影。

中央社

大陸人看台灣

我是個平常生活很粗心的女子，這次我在購物台網購，竟用ATM轉帳把錢匯到了別人的帳戶。錢不多，658元新台幣，可是我的心情懊惱到極點。自己犯這種錯誤，多少讓我有點生氣，我覺得自己像患了癡呆症！

和台灣朋友在網上聊天的時候心情很鬱悶，可是我也沒有想過要去做點什麼。朋友說：「去要回來啊，不是屬於他的錢一定會給你的。」我回：「怎麼要啊？我又不知道是誰？」朋友說：「打電話吧，一定會要回來的，在台灣碰到這種事情，不還錢的人幾率應該是很低的。」

彷彿是對方的疏失

我轉出去的帳戶是郵局的帳戶，於是我第一個打電話給郵局，述說事情發生的經過。

「怎麼這麼不小心呢？」對方接電話的

爐火純青的助人為樂

是個先生，口氣綿的嘴裡含了一塊棉花糖。「真可惜我們郵局也沒有辦法啊，也不能幫你什麼的，真是對不起。因為是你自己ATM轉帳的啊，怎麼辦呢？你轉到對方的銀行是什麼銀行呢？如果不知道的話，我可以幫你查查的。我再給你對方銀行的電話號碼，你打到對方銀行去問問吧，下次可一定要小心啊。」

對方銀行是國泰世華銀行。我一樣打電話過去，把事情原委又述說了一遍。接電話的同樣是位先生。

把事辦得我愧疚

「原來您發生了這樣的事情啊？您慢慢講，我們想想什麼辦法呢？辦法肯定會有的，您別着急啊，事情肯定會解決的，錢也肯定會回到您的帳戶的。」彷彿事情嚴重到我不見了十幾萬似的。聽到這位先生安慰我，不知道為什麼，我突然好想笑，

因為我想起以前在大陸開會時經常講起的一種笑話：「……那麼這個辦法嘛肯定會有的，事情嘛肯定會解決的，錢嘛，肯定會回到你的帳戶——那是不可能的。」

第二天，我接到一個年輕小姐的電話，她說她是市某工會的職員。因為銀行打電話告訴她發生了這件事情，她去查了帳戶，發現真的有人匯了658元到他們的帳戶，她現在馬上要把這筆錢重新給我匯過來，可是我匯的那個帳戶是她們工會的，所以……她停頓了一下，「非常對不起您。」她說，然後要我給他們工會寫個證明——發生過這個匯錯錢的事情，並把錢再匯給我的一個證明。

我以為結束了，她又來電。開口就是：「馬小姐，真的非常非常對不起您！因程序問題，您是否能把郵局帳戶本的封面傳真給我，希望您別介意，我馬上就去給您轉帳。真不好意思，給您增加負擔了！」

第三天早上，我還沒有睡醒，就接到銀行先生的電話：「小姐，你的錢已經匯給你了嗎？我說你不要急，一定會有解決的辦法吧。」我一聽是銀行先生的電話，根本不好意思和他多說，正好有電話插播過來，我就說：「謝謝你啦，我有電話插播進來，我先接個電話吧！」他馬上彬彬有禮地說：「好，再見。」我接插播進來的電話，一聽，差點背過氣，是郵局先生的電話：「馬小姐事情解決了吧？因為有位小姐打電話來問過這個事情並告知已經匯錢了。」

我都不知道該說什麼了。「謝謝啦！謝謝啦！」我像做賊一樣迅速掛掉電話。這個時候，我發現我的心情和狀態已經到了語言無法比擬的地步。這樣兩位先生、一位小姐可以很隨性地把助人為樂做到如此爐火純青、淋漓盡致的地步，我實在是無語。不過我敢肯定的是，我從此以後就是到死，都不會再犯這樣一個「再犯眾人」的錯誤。

馬琴琴 上海 2012/06/13刊於《旺報》

快訊

唱紅《外婆的澎湖灣》 潘安邦病逝



香港文匯報訊 以《外婆的澎湖灣》一曲紅遍大街小巷的台灣著名歌手潘安邦(見圖)3日驚傳病逝，享年52歲。潘安邦的友人、音樂老師韓賢光當晚表示，潘安邦是因為腎臟癌引發腎衰竭，在林口長庚醫院病逝。

潘安邦1961年9月出生於澎湖，1979年進入歌壇。1989年，他獲邀參加中央電視台春節聯歡晚會，演唱了《外婆的澎湖灣》等三首經典歌曲，一舉在大陸成名。1993年退出歌壇後，他曾赴美從事成衣生意。

潘安邦的代表歌曲還有《聚散兩依依》、《思念總在分手後》、《陽光與小雨》、《鄉間小路》等。

蘇貞昌訪日 未擬晤石原

據中央社3日電 台灣民主黨主席蘇貞昌昨日率領多名黨籍「立委」與幹部，赴日本訪問5天，他說，將與國會、政黨、智庫進行交流。

對於會不會與日本維新會黨魁、東京都知事石原慎太郎見面，以及和日本朝野談到有關於釣魚台的問題時，蘇貞昌說，目前並沒有與石原慎太郎一對一會面的計劃，未來幾天也沒有要就哪個單一議題進行討論。



蘇貞昌昨日在東京出席僑界活動演講，之後還發送紅包。 中央社

在京台胞 共賀新春

據新華社3日電 由台盟中央、中國台聯、台盟北京市委和北京市台聯共同舉辦的「新春送喜福——2013在京台胞新春團拜會」3日在中國政協禮堂舉行，近千名在京台胞、台商和台生歡聚一堂，共話鄉情親情。

北京市政協副主席、台盟北京市委主委蔡國雄會上表示，2013年，台盟和台聯將充分發揮與台灣同胞聯繫廣泛的優勢，緊密團結在京台胞，推動兩岸往來和文化交流，為兩岸關係和平發展、早日實現和平統一做出更大貢獻。